Vzorové zadani druhé zapoétové pisemky z SA1 (2019)

Okruhy otazek:

- Polynomy (kofeny, rozklad na kofenové ¢initele a na ireducibilni polynomy v realném oboru, Hornerovo
schéma);

- Racionéln{ lomené funkce (rozklad na parcialni zlomky);

- Limita a spojitost funkce redlné proménné;

- Derivace a diferenciél funkce (te¢na a normaéla, derivace a diferencidly vysSich fada);

- Taylortav polynom, ’'Hospitalovo pravidlo;

- Aplikace diferencidlniho poétu (lokalni a globalni extrémy, pribéh funkce);

- Neur¢ity integral (primitivni funkce, metoda per-partes a substituéni metody).

Jedna otézka bude ryze teoreticka — je potfeba znéat:

- Definice limity funkce a formulace Heineho podminky;

- Definice spojitosti funkce v bodé a na intervalu, definice stejnomérné spojitosti na intervalu, Heineho—
Cantorova véta, Weierstrassovy a Bolzanovy véty;

- Definice derivace funkce v bodé a definice derivace funkce na intervalu;

- Definice diferencovatelnosti a diferencialu funkce v bodé;

- Véta Rolleova, Lagrangeova, Cauchyova, I’'Hospitalovo pravidlo, Taylorova véta,

- Definice primitivni funkce a neurcitého integralu.

1. a) Zjistéte nasobnost kofene v = 2 polynomu
2’ — 72" + 162° — 82® — 16z + 16

a napiste rozklad na ireducibilni polynomy (v redlném oboru).

b) Napiste také rozklad na kofenové faktory.

2. a) Vypoctéte limitu (libovolnym zptisobem)

Inx

im —.
z—0+ Insinx
b) Jedno z nésledujicich tvrzeni neni pravdivé. Rozhodnéte které a uvedte protipiiklad.

(i) Je-li funkce f spojitd na intervalu (a;b), pak je na tomto intervalu ohranicena;

(ii) Je-li funkce f spojitd na intervalu (a;b), pak je na tomto intervalu ohranicens.

3. a) Napiste Taylortv polynom 3-ho stupné funkce f(x) = In }f—i v bodé x¢p = 0 a pomoci vysledku

uréete pfiblizné hodnotu In3 (tuto hodnotu neni tfeba vydislit, sta¢i, kdyz bude spravné dosazeno).

b) Urcete déle odhad chyby, které se uvedenou aproximaci hodnoty In 3 dopustime.
5. VySetiete pribéh funkce (vetné nicrtku)
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6. Vypocitejte neurcity integral
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7. Vyse zminénd teoretickd otazka.



